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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische  
Anfrage Nr. 7895/J des Abgeordneten Haider und weiterer Abgeordneter nach den 
mir vorliegenden Informationen wie folgt: 
 
Fragen 1 bis 4:  
 Wie hoch sind die geplanten Einsparungen allein bei Förderungen für die Jahre 

2016-2019 in Ihrem Ressort? (Bitte um detaillierte Darstellung der geplanten 
Einsparungen pro Jahr) 

 Welche Förderungen sollen im Besonderen gekürzt, eingefroren bzw. vollständig 
gestrichen werden? 

 Wie hoch sind [die] geplanten Einsparungen allein bei der Verwaltung für die Jahre 
2016-2019 in Ihrem Ressort? (Bitte um detaillierte Darstellung der geplanten 
Einsparungen pro Jahr) 

 In welchen Verwaltungsbereichen soll im Detail gespart werden? (Bitte um 
detaillierte Darstellung der geplanten Einsparungen pro Jahr) 

 
Die im Rahmen des BVA-E 2016 umgesetzte Einsparung seitens des 
Bundesministeriums für Gesundheit beträgt für die UG 24 in Summe 7,162 Mio. € 
(Konsolidierungsbetrag). 
 
Diese Einsparungen ergeben sich aus der Kürzung von sogenannten „Ermessensaus-
gaben“ und einer Fülle unterschiedlicher Verwaltungsreformmaßnahmen, welche 
auch bereits gesetzt wurden und nun zum Ergebnis der Einsparungen beitragen. 
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Als Beispiele können folgende Verwaltungsreformmaßnahmen genannt werden: 
 

 Kürzung Basiszuwendung an AGES  € 2.625.000,00 

 Streichung des Bundeszuschusses für den Beitrag zum 
erweiterten Versicherungsschutz in der AUVA  
für Freiwilligenorganisationen   € 1.000.000,00 

 Streichung des Bundeszuschusses an die  
SV zur Jugendlichenuntersuchung  € 1.200.000,00 

 Streichung des Bundeszuschusses an die SV für  
Vorsorgeuntersuchungen von im  
Ausland versicherten Österreicherinnen  €    100.000,00 

 Streichung der Ersatzleistung des Bundes  
an die SV für UV-Leistungen bei  
Auslandseinsätzen     €    250.000,00 

 
Des Weiteren werden durch eingeschränkte Förderungen, Streichungen von diversen 
Auszahlungen z.B. im Zentralbudget und die Reorganisation der Suchtmittelevidenz 
1,987 Mio. € eingespart. 
 
 
 
 
 

 

Dr.in Sabine Oberhauser 
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